

В диссертационный совет 24.2.386.01
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, г. Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова,
д. 30/32, литер А

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ
диссертационного исследования Завражского Александра Валерьевича на тему «Со-
вершенствование системы страхования ответственности в медицинской деятельно-
сти», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.4 – Финансы (экономические науки)

В условиях усиления ответственности российских медицинских организаций перед пациентами и иными лицами возникает потребность в митигировании неблагоприятных последствий реализации соответствующих рисков, возникающих в процессе осуществления медицинской деятельности. Страхование является наиболее доступным и простым инструментом управления такими рисками, однако в случае российской практики его реализации, а также существующих особенностей организации отечественного здравоохранения, встает вопрос о необходимости совершенствования института страхования ответственности с тем, чтобы он отвечал потребностям всех заинтересованных сторон – пациентов, медицинских работников, медицинских и страховых организаций. Исходя из вышеизложенного, тема диссертационного исследования А. В. Завражского «Совершенствование системы страхования ответственности в медицинской деятельности» является актуальной.

Содержание автореферата диссертации позволяет отметить ясную методическую основу исследования, логичность изложения материала, четко сформулированные результаты исследования, полученные лично соискателем и обладающие научной новизной.

На наш взгляд, заслуживают внимания результаты исследования, изложенные на стр. 9 автореферата, а именно авторская классификация рисков медицинских организаций, исходя из источников возникновения угроз, позволяющая обобщить и упорядочить представления об их основных видах. Однако, ее следовало бы проработать более детально. Например, дополнить такими группами рисков, как риски несчастных случаев и профессиональных заболеваний медицинских работников, достаточно актуальные для врачей и медицинского персонала определенных специализаций, риски развития неблагоприятной санитарно-эпидемиологической ситуации в организации и др. Кроме того, в классификации следовало учесть типы медицинских организаций, специфика деятельности которых определяет соответствующий им профиль рисков – в этом случае классификация была бы более полной.

Отдельного внимания заслуживает предложенная автором модель индивидуального страхования ответственности медицинских работников (стр. 18 автореферата) и как ее продолжение – модель комплексного страхования (стр. 19 автореферата), позволяющая максимально полно учесть интересы медицинского сообщества. В их описании хотелось бы видеть более детальное отражение основных параметров страховой защиты, включая определение ее оптимальных сроков, возможность/необходимость применения франшиз с расчетом их влияния на размер страховой премии и т.д.

Особый практический интерес представляет предлагаемая автором модель оценки вреда, причиняемого жизни и здоровью третьих лиц (стр. 12-13 автореферата). Несмотря на то, что она не содержит обоснования выбора базы для проведения соответствующих расчетов, тем не менее обладает важным достоинством – универсальностью применения.

Высказанные замечания к содержанию автореферата не умаляют теоретической и практической ценности диссертационной работы на тему «Совершенствование системы страхования ответственности в медицинской деятельности». Диссертация А. В. Завражского, судя по автореферату, отвечает требованиям Постановления Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор – Завражский Александр Валерьевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы (экономические науки).

Кандидат экономических наук

(08.00.10 – финансы, денежное обращение и кредит),

доцент,

доцент кафедры финансов и финансовых институтов

ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет»

Степанова Марина Николаевна



Степанова М.Н.

«25» октября 2022 г.

Контактная информация:

664003, Сибирский федеральный округ,

Иркутская область, г. Иркутск, ул. Ленина, д. 11.

тел. +7 (3952) 5-0000-8

E-mail: StepanovaMN@bgu.ru



Подпись	<i>М.Н. Степанова</i>
Удостоверено	
Старший делопроизводитель	ФГБОУ ВО «БГУ»
	А.И. Солтысяк
«25» 10	2022